

Советы родителям!

В настоящее время существует множество различных пособий, которые призваны помочь родителям. Так же можно организовать работу из «подручных» материалов, тех, которые нас окружают. Шнурки, прищепки, бумага и т.д.

Таким образом развивать мелкую моторику рук можно не только в специально организованных условиях и на занятиях, с конкретными развивающими пособиями, но и в быту.

Так же Вашему вниманию предлагаются игры с пальчиками, подобранные в соответствии с определённой лексической темой, изучаемой с детьми в детском саду.



«Листопад».

**Листопад, листопад!
Листья по ветру летят:**

Руки поднять вверх. Покачивая кистями из стороны в сторону, медленно опускать руки (листья опадают).

С клёна – кленовый,

Пальцы выпрямить и максимально развести в стороны.

С дуба – дубовый,

Пальцы выпрямить и плотно прижать друг к другу.

С осины – осинный,

Указательный и большой соединить в виде колечка.

С рябины- рябиновый.

Пальцы выпрямить и слегка развести в стороны.

**Полны листьев лес и сад
То-то радость для ребят!**

Хлопки в ладоши.



«Грибок»

**Пальчиковая игра:
(движения по тексту)
Вот грибок какой!
Вот грибок большой!**

**Вот грибочек маленький,
Сидит как на завалинке.
Шляпкою качает,
С ребятками играет!**



«Компот».

**Будем мы варить компот,
Левая рука – «ковшик»,**

правая имитирует помешивание.

Фруктов нужно много вот:

Будем яблоки крошить,

Загибают пальчики начиная с большого.

Грушу будем мы рубить,

Отожмём лимонный сок,

Слив положим на песок.

Варим, варим мы компот.

Опять «варят» и «помешивают».

Угостим честной народ.

Развести руки в стороны.

МАДОУ Исетский детский сад «Ивушка»

Буклет для родителей

«Речь на кончиках пальцев».



Учитель-логопед
Клейман Н.П.

с. Исетское

«Речь на кончиках пальцев»



Роль развития мелкой моторики рук очень велика, т.к. уровень развития речи детей находится в прямой зависимости от степени сформированности тонких движений пальцев рук и совершенствование речи непосредственно зависит от степени тренировки рук. Так же пальчиковые игры становятся одним из вариантов радостного, теплого, телесного контакта с мамой, так необходимого ребенку для его эмоционального развития.



Что такое пальчиковый театр?

Практически каждый знает о пальчиковых куклах и пальчиковом театре.

Однако многие даже не подозревают о его пользе для развития малыша. А ведь это наиболее простой способ развития мелкой моторики, что способствует раннему становлению речи, снятию стрессов и проблем ребенка путем проигрывания различных ситуаций и, наконец, помощь в становлении руки наших дошколят.

Пальчиковый театр - это набор **фигурок-персонажей**, которые надеваются на отдельный пальчик. Это могут быть просто отдельные куклы, животные, какие-то предметы для инсценировки сказки или всем известные персонажи наших любимых русских народных сказок.



1. Пальчиковый театр – это уникальная возможность расположить сказку на ладошке у ребенка, в которой он сможет сыграть роль любого героя.
2. Театр – это еще и прекрасный **речевой и сенсорно-двигательный тренажер**. Куклы развивают **подвижность пальцев обеих рук**, помогают **освоить речь персонажей**, помогают **развивать словарный запас и активизирует речевые функции**.
3. Игру можно использовать для **знакомства и изучения счета** (например, в сказке «Теремок» стали жить мышка, лягушка, заяц втроем, потом пришла лиса – их стало четверо); для **знакомства с героями и сюжетом сказки**, для **знакомства с понятиями «справа – слева», «рядом», «друг за другом»**.
4. А еще маленькие фигурки пальчикового театра создадут вам **компанию во время прогулки или посещения поликлиники, в дороге**. Они не займут много места в маминной сумочке и помогут развлечь малыша. С их помощью можно **оживить любые стихи, сказки, потешки**. Незамысловатые игрушки развивают **интонацию, артистические умения, творческие способности, воображение, память, мышление? внимание, фантазию**.
